

# 特朗普出庭应诉全程沉默

## 刑诉前总统对美国选情有何影响

据美国媒体报道,共和党籍前总统特朗普13日在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉,代理律师代表特朗普提出无罪抗辩。

报道说,特朗普当天出庭前在社交媒体上猛烈抨击检方,坚称自己无过错,而是“受到政治迫害”。听证会上,特朗普全程沉默,未回答检方任何问题,其律师向法庭提出无罪抗辩。

听证会后,特朗普被允许无条件离开法庭,无需缴纳现金保释金,也不必上交护照,其个人旅行不受限制。

特朗普当天回到新泽西州贝德明斯特特朗普国家高尔夫俱乐部,他在集会上对支持者说:“今天,我们目睹了我们国家历史上最邪恶、最令人发指的滥用权力行为……这一天将成为耻辱的一天。”

特朗普一再宣称自己无罪,并称民主党籍总统拜登策划“密件风波”案,旨在阻碍他竞选。美国专家和媒体认为,特朗普刑事案凸显并加深美国政治和民意撕裂。

### 指控有多严重

根据美国司法部本月9日公布的起诉书,特朗普2021年1月卸任总统时将数以千计的文件非法带离白宫,其中部分文件涉及国家安全机密,并向有意收回文件的政府官员撒谎。特朗普受到“故意留存机密信息”“虚假陈述”“共谋妨碍司法公正”等37项指控。如果罪名成立,他最高可被判处20年监禁。

在检方提出的37项指控中,有31项援引了《反间谍法》条款。不过,按照美国媒体的解释,这并不等于特朗普被控犯有“间谍罪”。

特朗普党内盟友、保守派联邦参议员林赛·格雷厄姆形容相关指控“荒唐”。他认为,过去被检方援引《反间谍法》起诉定罪的人有“维基揭秘”创始人阿桑奇、“棱镜门”主角斯诺登等,其行为均涉及泄露机密信息,而特朗普没有这么做。特朗普的辩护团队也提出类似观点。

美国有线电视新闻网分析,对特朗普的指控性质虽不同于斯诺登等人,但此前有因涉嫌“不当留存防务信息”而获罪的例子。本月早些时候,一名退役空军军官因将机密文件留在家中而被认定违反《反间谍法》,被判处3年监禁。



▲特朗普在迈阿密一家餐厅与支持者握手。

▲特朗普的支持者在法庭外聚集。

### 是否妨碍特朗普竞选

去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。根据美国法律界人士的说法,刑诉并不妨碍特朗普继续竞选,哪怕最终获刑,也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止身受刑控者参与竞选。

另一方面,当前这一案件的受理地点是佛罗里达州,这是共和党保守派“大本营”之一,主审法官由特朗普在任时任命。官司进度和节奏可能更多取决于主审法官。在美国两党对立斗争日益激烈的当下,美国媒体推测,主审法官可能会将开庭审理及宣判日程推延至明年11月总统选举之后。

如果特朗普再次当选总统,他有可能利用总统职权让司法部叫停诉讼,还有可能利用职权对有罪者施以“特赦”,但能否“自我特赦”存在争议。如果是其他共和党人当选总统,出于党派利益也有可能对特朗普“网开一面”。

### 对选情影响几何

民意调查显示,尽管官司缠身,特朗普眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

分析人士认为,特朗普的刑诉对两党选情可能是一把“双刃剑”。对中间派选民和民主党支持者来说,刑诉自然是特朗普和共和党的污点。但在倾向共和党的选民当中,特朗普声称民主党利用司法对其“政治迫害”、阻碍他再次当选总统的说法相当有市场,可能激起支持者对他的同情和对拜登政府的愤怒。

路透社与益普索集团12日公布的最新民调结果显示,自认共和党的调查对象中,81%认为“密件风波”案存在政治动机。

据新华社电

### 莫迪访美在即

## 拜登政府紧催印度下单美制无人机

路透社13日以知情人士为信源报道,美国拜登政府正在催促印度政府下决心购买美制MQ-9B“海上卫士”无人机,以期在印度领导人访美期间敲定相关交易。

按照路透社报道说法,印度政府长期表示有意从美国购进“海上卫士”之类大型武装无人机,但是受到“官僚主义的绊脚石”阻碍,一直没能敲定这笔总额可达20亿至30亿美元的军备交易。

印度总理纳伦德拉·莫迪定于22日抵达美国首都华盛顿,与美国总统约瑟夫·拜登在白宫会晤。知情人士称,五角大楼和白宫已要求印度政府“展示”其推进无人机交易的进展,指望在莫迪访美期间敲定合同。

据报道,美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文13日抵达新德里,为莫迪访美做准备,预期会借机提及此事。先前报道

说,印度起初打算购买30架“海上卫士”,后减为24架,上月又改为18架。印度国防部尚未确认最终数字。

“海上卫士”由美国通用原子公司制造,是美军在阿富汗、伊拉克、叙利亚等国广泛使用的“死神”无人机海上版本,续航能力逾30小时,可执行侦察、追踪和作战任务。

现阶段,印度通过租借来的“海上卫士”无人机搜集海上情报,并与美国牵头的所谓印太地区“四方机制”成员美国、澳大利亚、日本等进行情报共享。

路透社援引消息人士说法报道,拜登与莫迪还将讨论弹药、军车的合作生产问题。不过,美国白宫、国务院和国防部发言人均拒绝就相关说法做出回应。

据新华社电

### 叙利亚军方称

## 首都郊区遭以色列导弹袭击

新华社大马士革6月14日电 叙利亚军方14日发表声明说,当天凌晨以色列导弹袭击了叙首都大马士革西南部郊区,造成1名叙士兵重伤,另有部分设施损毁。

声明说,当天凌晨1时5分,以色列对大马士革西南“部分地点”发

动导弹袭击,叙防空系统击落了部分来袭导弹。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

### 2死1重伤

## 日本自卫队发生枪击 预备队员被捕

日本陆上自卫队14日通报,一名18岁的陆上自卫队预备队员当天上午在岐阜县岐阜市陆上自卫队射击训练场开枪打死2名自卫队队员、重伤1人。该预备队员当场被捕。

依据通报,枪击事件发生在当地时间14日上午大约9时10分,当时自卫队队员正展开室内实弹训练。枪手被捕后承认用步枪射杀他人。他目前遭警方羁押,行凶动机仍在调查中。

被枪击中的3名自卫队队员都被送至附近医院,其中2人不治身亡,分别为52岁和25岁;另一名25岁的自卫队队员重伤。

陆上自卫队幕僚长森下泰臣在防卫省记者会上说,这是日本1984年以来首例发生在陆上自卫队训练场的致死枪击事件,“我们将调查事件起因,以确保类似事件不再发生”。

他同时宣布,陆上自卫队将在全国范围内暂停射击和爆破训练。

依据通报,这名预备队员今年4月才加入陆上自卫队,与伤亡3人同属一个团。当天的训练有大约120人参加,包括大约70名预备队员,训练内容为掌握常用突击步枪的专业知识。这是枪手第五次,也是最后一次相关训练。

发生枪击的训练场距离岐阜车站大约5公里,附近有住宅区和大学等。日本防卫大臣滨田靖一14日在记者会上为枪击事件引起民众恐慌而道歉。

当地一名73岁居民告诉共同社,大约9时30分,他看见救护车和消防车驶向事发训练场,警车和调查人员也陆续进入事发建筑。他还看到一名身着迷彩服的陆上自卫队队员走出隔音建筑后坐下,看上去“非常震惊”。

另一名78岁的居民则说,他“搞不懂嫌疑人为什么做出这样的事”。

新华社特稿

## 苏丹西部发生大规模暴力事件

### 联合国发出警告

新华社联合国6月13日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯等联合国官员13日对当前苏丹冲突背景下,苏丹西部达尔富尔地区出现大规模暴力事件发出警告。

古特雷斯当天通过发言人发表声明指出,苏丹武装部队与快速支援部队之间爆发的冲突导致达尔富尔地区出现大规模暴力事件并造成人员伤亡,相关情况令人震惊。他强调,当地暴力事件越发展现针对族裔的特点,同时还有关于性暴力的报告,他对此表示高度担忧。

联合国秘书长苏丹问题特别代表佩尔特斯当天也对这一情况表达关切。他表示,如果得到证实,这种袭击行为“可能构成危害人类罪”。佩尔特斯强调,联合国以“最强烈的措辞”谴责所有针对平民和民用基础设施的袭击,无论袭击的形式如何、肇事者是谁。

联合国秘书长防止种族灭绝特别顾问恩德里图强烈谴责苏丹冲突双方冲突不断、公然无视停火协议。她警告,苏丹一些地区发生的暴力和部族间冲突如果不加以解决,可能会使整个国家陷入内战。